



Детские голоса

VIII Рождественского фестиваля искусств

Анастасия Мешкова

«Россия Православная»



Детский фольклорный ансамбль «Звонница»
исполняет Рождественскую музыкальную композицию

— возрождение народных традиций, воспитание детей на лучших образцах фольклорного творчества. Художественный руководитель ансамбля — заслуженный артист России Пётр Алексеевич Сорокин. В коллективе занимаются московские школьники в возрасте от 6 до 17 лет. В репертуаре ансамбля — народные песни, игры, фрагменты народных обрядов, инструментальные наигрыши.

С участием ансамбля «Звонница» подготовлен ряд телевизионных и радиопрограмм, посвящённых традиционным народным праздникам и обрядам. Хор является лауреатом и призёром ряда международных конкурсов и фестивалей, он с успехом гастролирует в России и за рубежом. Фольклорный коллектив регулярно выступает на различных концертных площадках Москвы. На открытии фестиваля искусств с присущим детям целомудрием юные исполнители поделились со зрителями своим творчеством.

Хор «Наурские казачата» приехал на фестиваль при активной поддержке Фонда содействия кадетским корпусам имени Алексея Иордана. Участники хора — дети необычные. На их долю выпали тяжёлые испытания, порождённые страшной войной в Чеченской республике. Возглавляет коллектив педагог-энтузиаст Е.Н. Гашина. Участников хора объединяет любовь к искусству, российским корням и традициям.

Для казачат приглашение выступить в Москве, в православном храме, стало как глоток свежего воздуха. Невозможно передать словами ту радость, с которой дети из Чечни ступили на московскую землю. Из их уст чуть слышно доносились слова: «Неужели мы в Москве? Это просто сон». Елена Никитична была взволнована не меньше своих подопечных, ведь выход хорового коллектива на сцену Зала Церковных Соборов Кафедрального Соборного Храма Христа Спасителя являлся настолько необычным событием, что при осмотре достопримечательностей столицы все мысли ребят и их руководителя возвращались к предстоящему концерту.

Волнение казачат достигло своего апогея, когда они узнали, какие серьёзные коллективы принимают участие в программе. К их чести, в нужный момент они побороли

14 января 2005 года в Зале Церковных Соборов Кафедрального Соборного Храма Христа Спасителя в рамках ставшего уже традиционным фестиваля состоялся концерт духовной музыки.

На одной сцене с такими прославленными мастерами, как народный коллектив, лауреат международного и всероссийского конкурсов Академический хор МГУ имени М.В. Ломоносова, мужской камерный хор «Достойно есть» Миссионерского отдела Московской Патриархии, Хор храма Преподобного Пимена Великого, Государственный академический русский хор имени А.В. Свешникова, выступили юные участники концерта — детский фольклорный ансамбль «Звонница» Всероссийской Государственной телевизионной и радиовещательной компании и детский хор «Наурские казачата» (Чеченская республика).

Детский фольклорный ансамбль «Звонница» ведёт свою историю с 1971 года (до 1992 года — фольклорная группа Большого детского хора Гостелерадио). Задача коллекти-

Разумное, доброе, вечное



стеснение. Каждый их номер был встречен бурными аплодисментами зрителей.

В завершение программы организаторами в знак общественного признания были торжественно вручены серебряные орденские знаки «За жертвенное служение» людям, чей праведный труд служит благу народа, способствует процветанию державы, а также знаки отличия и дипломы всем участникам концерта. А хор «Наурские казачата» увезёт в свою станицу переданный в дар Движением «Россия Православная» образ Христа Спасителя, написанный в XIX веке.

В своём обращении к гостям, организаторам, благотворителям и исполнителям Его Святейшество Святейший Патриарх Алексий II определил главную цель фестиваля как «...объединение творческих усилий людей, неравнодушных к судьбе России, стремящихся помочь её духовно-нравственному возрождению».

Надолго запомнится зрителям и участникам праздничного вечера небывалый по своей красоте концерт, знаменующий собой открытие Восьмого Рождественского фестиваля искусств «Россия Православная».



ФОТО: А.А. ГОРБАЧЕНКО